

К концу 2011 года около 200 страховых компаний не смогут пройти процедуру дополнительной капитализации и выполнить требования закона об организации страхового дела, сообщил руководитель службы страхового надзора Александр Коваль.

⋮

По оценкам Росстрахнадзора, в настоящее время 360–380 компаний испытывают дефицит капитала, который в целом по рынку составляет порядка 45,3 млрд рублей. Дефицит капитала по группе компаний с иностранным участием достигает 6,2 млрд рублей. В дополнительной капитализации до уровня, требуемого законом к концу года, нуждается 160 компаний, осуществляющих универсальное страхование, 52 компании, специализированных на страховании жизни, 84 компании, осуществляющих операции по обязательному и добровольному медицинскому страхованию, а также 91 перестраховочная компания.

«Ряд компаний с дефицитом капитала, судя по всему, борются за свое существование, заметно наращивают число заключенных договоров», – заявил А.Коваль. Он не исключил, что у части страхователей к 1 января 2012 года, когда у недокапитализированных страховщиков будут без предупреждения отозваны лицензии, возникнут проблемы.

По данным Росстрахнадзора, по совокупности на долю страховщиков (без учета операций по ОМС), которым требуется дополнительная капитализация, приходится 15% сборов.

А.Коваль считает, что ситуация к концу года не окажется драматической: «Мы наблюдаем процессы дальнейшей концентрации на страховом рынке, на долю 100 лидирующих компаний приходится порядка 95% страховых сборов, и у этих компаний дела обстоят относительно благополучно».

Источник: Финмаркет, 16.08.11